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Nuevas características   Termostato con control electrónico

Mejora en economía de combustible & 
Reducción de CO2 por activación del 

Múltiple de admisión

Múltiple de admisión de corredor largo 
para mejorar el par final en bajas rpm

control de la temperatura del 
refrigerante

Múltiple de escape
Tipo de escape fabricado para reducir el 
pesopeso.

Pistones & Anillos
• Diseño de bajo peso.Diseño de bajo peso.
• Falda recubierta de baja fricción.
• Pasador del pistón flotante.
• Paquete de anillos de baja tensión

Cugueñal
• Diseño reforzado
• Diseño de peso reducido
• 4 balanceadores
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Inyector de 
combustible

Puerto de 
salida

combustible

Válvula SCA

Puerto de 
admisión

Camara de 
combustión

El sistema de sincronización del colector de admisión de desactivación de 
puertos consta de los siguientes elementos: 
• El solenoide de la válvula de desactivación de puertos (PDA) 
• El actuador de la válvula de desactivación de puertos (PDA) 
• La válvula de desactivación de puertos (PDA)
• Un colector de admisión
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Mecánica del motor



MotorMotor



MotorMotor



MotorMotor



MotorMotor



MotorMotor



MotorMotor



MotorMotor



MotorMotor



MotorMotor



MotorMotor



MotorMotor



MotorMotor



MotorMotor
Electrónica del motor
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ECT
El ECT es un termistor que provee al ECM laEl ECT es un termistor que provee al ECM la 
señal de temperatura del refrigerante para que 
este calcule la cantidad de combustible que se 
va a entregar al motor y el control de la 
marcha mínima.marcha mínima.
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IAT
El IAT es otro termistor que  provee al ECM la 
señal de temperatura del aire de entrada para 
que este  establezca la densidad de aire  para el 
calculo de combustible y la curva de avance del 
encendido.

MAPMAP
El  sensor MAP le da señal de la presión del 
múltiple al ECM para definir la densidad del air 
y posteriormente calcular la masa del aire y así 
definir la cantidad de entrega de combustible ydefinir la cantidad de entrega de combustible y 
el avance del encendido
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MMasa, 
energías y 
DLC

Próximo al 
conjunto del 
faro derecho

En la parte 
trasera del 
motor, detrás 
del 
alternador
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Señal de 5 V ySeñal de 5 V y 
masas de 
sensores
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Bobina de encendido
La bobina de encendido proporciona tensión a 2 bujías de encendido simultáneamente. La bobina de 
encendido es un paquete de dos bobinas, y suministra tensión directamente a cada una de las bujías de 
encendido. El módulo de control del motor (ECM) activa el circuito de bobinas de encendido, lo que 
permite a la corriente fluir a través de los bobinados de la bobina primaria durante el tiempo o intervalo 
adecuado. Cuando el ECM desactiva el circuito de bobinas de encendido, el flujo de corriente a través de 
l b bi d d l b bi i i i i á El é i d l b bi d d llos bobinados de la bobina primaria se interrumpirá. El campo magnético creado por los bobinados de la 
bobina primaria colapsa los bobinados de la bobina secundaria, lo que provoca una alta tensión. La 
tensión de la bobina secundaria viaja desde el terminal de salida de la bobina, a través de la bujía y del 
huelgo de bujía, hasta el bloque motor. La bobina de encendido no se puede reparar y debe sustituirse 
como un conjunto La bobina de encendido consta de un circuito de encendido un circuito de control decomo un conjunto. La bobina de encendido consta de un circuito de encendido, un circuito de control de 
la bobina 1 y 4 de encendido y un circuito de control de la bobina 2 y 3 de encendido. 
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CKP
El sensor de posición del cigüeñal (CKP) es un generador magnético permanente conocido como un sensor de 
reluctancia variable. El sensor CKP produce una tensión de CA de amplitud y frecuencia variables. La frecuencia 
depende de la velocidad del cigüeñal La salida de CA depende de la posición del cigüeñal y de la tensión de ladepende de la velocidad del cigüeñal. La salida de CA depende de la posición del cigüeñal y de la tensión de la 
batería. El sensor CKP trabaja junto con una rueda del codificador del diente 58 acoplada al cigüeñal. Como cada 
diente de la rueda del codificador gira más allá del sensor CKP, el cambio resultante en el campo magnético genera 
un impulso de ACTIVACIÓN/DESACTIVACIÓN 58 veces por revolución del cigüeñal. El módulo de control del motor 
(ECM) procesa los impulsos para determinar la posición del cigüeñal. El ECM puede sincronizar el calado del ( ) p p p p g p
encendido, el calado de la válvula de inyección de combustible y el control de picado de chispa en base a las 
entradas del sensor del CKP y del sensor de posición del árbol de levas (CMP). Utilizando las señales del sensor del 
CKP junto con las del sensor CMP, el ECM determina la posición del motor con gran precisión. El sensor CKP también 
se utiliza para detectar fallos de encendido y para visualizar el tacómetro. El ECM programa las variaciones entre los 
58 dientes bajo las distintas condiciones de velocidad y carga para detectar correctamente los fallos de encendido. 
Los circuitos del sensor CKP constan de un circuito de señal, un circuito de referencia baja y un circuito de masa 
blindado. Ambos circuitos del sensor CKP están protegidos de interferencias electromagnéticas mediante el circuito 
de masa blindado. 
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Sensor de posición del árbol de levas
El sensor de posición del árbol de levas es un sensor de tipo efecto Hall. La señal del sensor de posición 
del árbol de levas es un pulso digital activado/desactivado y se emite una vez por cada vuelta del árboldel árbol de levas es un pulso digital activado/desactivado y se emite una vez por cada vuelta del árbol 
de levas. El sensor de posición del árbol de levas no afecta directamente el funcionamiento del sistema 
de encendido. La información del sensor de posición del árbol de levas es utilizada por el módulo de 
control del motor (ECM) para determinar la posición del tren de válvulas relativo a la posición del 
cigüeñal. Mediante la supervisión de las señales de posición del árbol de levas y del cigüeñal, el ECM 
puede activar con precisión las válvulas de inyección de combustible. Esto permite al ECM calcular un 
modo de funcionamiento de inyección de combustible verdaderamente secuencial. Si la señal de 
posición del árbol de levas se pierde mientras el motor está en marcha, el sistema de inyección de 
combustible pasará a un modo secuencial de inyección de combustible calculado en función del último 

l d i ió d b tibl l t i á h El d i ió d l á b l dpulso de inyección de combustible, y el motor seguirá en marcha. El sensor de posición del árbol de 
levas consta de un circuito de encendido, un circuito de masa y un circuito de señal. 
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Sensor de Oxigeno
Del tipo de oxido de zirconio genera una 
señal de 0 a 900 mV dándole información 
al ECM sobre el estado de la mezcla para 
hacer los correctivos correspondientes.
Mezclas pobres oscilan entre 0 y 450 mV
Mezclas ricas oscilan entre 450 y 900 mVMezclas ricas oscilan entre 450 y 900 mV.

Sensor de Detonación
Este sensor detecta el sonido producido 
por la detonación del motor y lo convierte 
en una señal eléctrica de mV. Que es 

i d l ECM d i lenviada al ECM para determinar los 
grados de avance del encendido.
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